



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОКРЪЖЕН СЪД – РАЗГРАД**

З А П О В Е Д

№ РД-14-79

гр.Разград, 14.05.2020 година

Лазар Мичев – и.ф.административен ръководител председател на Окръжен съд Разград на основание чл. 86 ал.1 т.2 от ЗСВ, протокол от решение на СК на ВСС №15/12.05.2020 г. и регистрираните случаи на COVID-19 в Р България и предотвратяване разпространението на COVID-19 в Съдебна палата Разград

Относно: режима на достъп до съдебните зали и провеждане на открити съдебни заседания

РАЗПОРЕЖДАМ:

1. Призованите лица за насрочените за деня дела следва да се допускат и да изчакват по реда, посочен със Заповед № РД-14-78/14.05.2020 г., а именно:

а/ Изчакване пред съдебните сгради в случаите, когато е невъзможно да се спази дистанция от между лицата, съгласно указания на здравните органи;

б/ Може да се допускат участници в непосредствено предстоящото и в следващото дело в едно заседание, когато е възможно да се спази дистанция между лицата, съгласно указания на здравните органи;

2. В съдебните зали да влизат само участниците - страни и адвокати в конкретното производство. Вещите лица по делата е препоръчително да изчакват извън съдебната сграда до поканването им, освен ако съдебния състав по конкретното дело не прецени друго. Свидетелите, непосредствено след изслушването им да напускат съдебните зали и сградата, освен ако съдебния състав реши друго.

3. Ограничаването на публичността на съдебните процеси да се компенсирана посредством засилване дейността на служителя по „връзки с обществеността“, който да представя на интернет страницата на Окръжния съд и на медиите подробна информация за интересуващите обществеността дела, включително и чрез оказване съдействие на районните съдилища в това отношение.

4. Делата да се насрочват в графиците през времеви интервал помежду им не по-малко от 30 минути за да се осигури възможност да проветряване и дезинфекция след приключване на съдебното заседание при празна съдебна зала. Преценката за времевия интервал е на решаващият съд.

5. Разглеждането на всички дела може да бъде организирано чрез видеоконферентна връзка, в това число чрез интернет приложения, до отпадане на всички мерки и опасността, обявени за Република България по повод застрашаващото живота и здравето заболяване COVID-19.



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОКРЪЖЕН СЪД – РАЗГРАД

6. Когато няма обективна възможност за спазване на мерките за безопасност, дело във вече подготвен и обявен график може да се отсрочи, след съгласуване между съдията и административният ръководител на съда за друга подходяща дата, за период след отпадане на опасността от заболяването.

7. Въвеждам електронен регистър за отложените по обективни причини дела, в който административния ръководител, съдебния администратор или заместващ го служител въвежда тези дела, с посочване на номера на делото, съдията докладчик, причината за отлагане и датата на насрочване. **Справка от регистъра за отложените по обективни причини дела, да се изпраща ежемесечно на Съдийската колегия на ВСС.** При изготвяне на справки за дейността на съдиите във връзка с атестации, участия в конкурси, повишаване в ранг и др. данните от регистъра да се отбелязват в справките на отделен ред и не следва да се отчитат в ущърб на съдията. Отмяната на тази точка следва да се извърши от Съдийската колегия на ВСС с нарочно решение.

7. **УКАЗВА** на съдиите да преценят възможността за разглеждане на всички вече насрочени вече дела в едно заседание съобразно мерките по настоящото решение. В случай, че не е възможно провеждане на съдебно заседание съобразно мерките за безопасност или съдебното заседание не може да бъде проведено в предварително определената времева рамка, следва със знанието на административните ръководители, удостоверено писмено по всяко дело, да предприемат действия за отсрочване или при забава - да уведомят служителите на съдебна охрана на входа, отговорни за пропускателния режим, за възможна забава в определен график за деня. В случай, че дело или дела се отсрочват от графика за съответния ден, на надлежно призованите страни следва да се съобщи незабавно, а при предвидимо закъснение в графика, съдът следва непосредствено преди заседанието да обяви приблизителния час на разглеждане на отделните дела и да ги разгледа в него.

8. **УКАЗВА** на съдиите да не насрочват няколко дела в един и същи час заанапред, както и да насрочват по-малък брой дела през по-голям интервал от време помежду им.

9. Деловодствата да предоставят на административния ръководител ежедневна актуална справка за насрочените дела в електронен вариант, по съответните дати и часове.

Контрол по изпълнението на заповедта възлагам на съдебният администратор.

Препис от настоящата заповед да се изпрати за сведение и изпълнение и да се публикува на официалната и на вътрешната страници на съда.



ЛАЗАР МИЧЕВ
И.Ф. АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОКРЪЖЕН СЪД –
РАЗГРАД

Изготвил:СА/ОА